
DÉLVID
VePBeeti társadalmi ás közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

á „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi Iroda: Versec* Laktanya-utcza 
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Vidékre I I korona.
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Felelős szerkesztő: Perjésey Lajos.

XVI. évfolyam.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái műintézet 
Versecien — ide intézendSk a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 11 f. — A nyílt térbe* 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési i,ódában.

Szombaton 1907. évi junius hé 8-án. 23. szám.

Irodalmi és művészeti előadás 
Verseczen.

A „Délvidéki Nemzeti Szövetség1', mely­
nek élén Temes-vármegyo főispánja K a fa­
de b ó Gergely áll és tagjai sorába szá­
mítja nem csak Temesvár városának, lia 
nem délvidékünk vezéregyéniségeinek szá­
mos tagját; — továbbá az „Arany János 
Társaság“, mely e bárom nagy vármegye 
Temes Torontál és Krassószörény Íróit 
gyűjtötte egy lelkes, munkás gárdába; — 
e két, számottevő intézmény tagjai még a 
múlt tél folyamán elhatározták, hogy a ma­
gyar nemzeti eszmék megszilárdítása, a ma­
gyar kultúra terjesztése ügyében eddig is 
oly szép eredménynyel járó munkálkodásu­
kat Temesváron kívül a vidékre a délvi­
déki nagyobb városokra is kiterjesztik.

Elhatározták, hogy ezen működésűket 
legelső sorban Verseczen, a délvidék ezen 
szépen fejlődő városában kezdik meg, hol 
a „Verseczi Magyar Közművelődési Egye­
sület* a többi rokon egyesülettel, ily irá­
nyú működésűkre a talajt már évek óra 
előkészítette.

Elhatározták tehát,, hogy városunkban be­
kezd óül irodalmi és művészeti estelyt ren­
deznek.

Az elölnevezett temesvári két egyesü­
let, mint az természetes is, Versecz város 
hatóságán kívül első sorban a már 22 év 
óta működő „V. M. K. E“-hez fordűlt a 
terv kivitele érdekében.

Közművelődési egyletünk választmá­
nya éppen úgy, mint városunk hatósága 
már hónapokkal ezelőtt - midőn a leg 
első lépés megtétetett - a legnagyobb 
örömmel üdvözölte a temesváriak nemes 
vállalkozását és közreműködését hazafias 
készséggel felajánlotta,

Többféle akadály merülvén fel, az es­
tély megtartása némi halasztást szenvedett 
ugyan, de a lelkes kezdeményezők erős 
akarattal és hazafias buzgalommal megkiiz 
döttek a hátráltató körülményekkel és a 
mai napon —- mint az már lakosságunk 
előtt megfelelő módokon hirdettetett — 
meg fognak jelenni közöttünk a „JJélv. Nemz. 
Szövetség“ és „Arany János Társaséig“ il­
lusztris tagjai, hogy intelligens, hazafias tár­
sadalmunkat lelkesítsék, nekik valódi műélve­
zeteket szerezzenek, s nemzeti kultúránkat e 
város falai között is híven szolgálják.

A temesvári irók és művészek Verse­
czen való megjelenése és komoly irányú 
működése nagy jelentőségű a mi magyar 
társadalmunkra nézve.

Jelentőségteljes első sorban pedig 
azért, mivel a két város intelligens, számot 
tevő elemeit közelebb hozza egymáshoz,
alkalmat ad a további együttvaló működésre a 
magyar érzés, gondolkodásmód és a magyar 
kultúra terjesztésének szolgálatában.

Jelentőségteljes másod sorban azért 
is, hogy temesvári vendégeink személyes 
meggyőződést szerezhetnek e város magyar 
társadalmának tevékenységéről, és arról a 
haladásról, melyet e tekintetben Versecztöl 

I elvitatni többé nem lehet.

Tagadhatatlan, hogy sok még itt a 
í hátráltató körülmény, de az is tény, hogy 

hazafias magyar intézményeink a közel 
múltban szépen szaporodtak.

A „V. M. K. E.“ erkölcsi és anyagi 
támogatása mellett megalakult a szépen vi­
rágzó „Verseczi Magyar Dalkör* az agilis 
„Magyar Ifj. Egylet“, mely a magyarul 
érző szép zömét gyűjtötte zászlója alá.

Meggyőződést szerezhetnek vendégeink 
arról is, hogy nem magyar ajkú testvér 
polgártársaink nem csak hogy semminemű 
ellenszenvvel nem viseltetnek törekvéseink 
iránt hanem azokat örömmel látják, mert 
hiszen mi sohasem adtunk okot a nemzeti­
ségi féltékenykedésre tnlhuzgalommal.

T&re&au
Esztétika.

Irta: Szabolcska Miliály.

Folyik a nagy vizsga javában 
A felsőbb leányiskolában.
Egg barna kisláng- szeme napsugárból 
Nem tud felelni az esztétikáiból.

Gyönyörű kis fejét butácskán,
Lehajtja mond hatatlan árván.
S mind hasztalan fogyatja a tanária '.
Hogy nti a szépnek „meghatározása*?

Pirulva hogy ott állt szegényke:
Ez a világnak legszebb képe.
A szépet ennél soha senki hűbben,
Nem „határozta“ még meg gyönyörűbben!

S mig a szekundáját bejegyzik :
A termen át- nekem úgy tetszik-,
Kacagó, vig tündérek szálldogálnak,
S a kis szamárra rózsákat dobálnak!

Jörgné Draskóczy Ilma verseiből.
Férfi és nő.

lérjira hogyha rátör a bánat 
S átadja magát a busulásnak:
Keserge nyíltan és sziláját,
/■'e/sir a nóta. zokog a húr.
Kicsap a pezsgő gyöngyöző habja, 
llózsaszin mii mór ráül az aggra 
S enyhül a bánat: gombház a láng!
Ki busád egyért, é Szép valahány!

Nőnek a lelki akárhogy fájjon!
Nem keres rá írt kint a világon.
Profán szeneknek nem adja ál 
Az ö mondhatta)) nagy bánatát,
Jár panasz nélkül álezázott arczcz«/: 
Vergődő szívvel, mosolygó ajakkal,

S jöhet elé más, száz délcegebb:
Mit éi\ ha nem ö, ha nem az az egg!..

A megvalósult álom
tii/erek lány koromban arról ádniodozfam : 
Királyfi jön értem aranyos hintóbán, 
Apróitok emelik nehéz drága sleppem,
Cifra, jénges násznép hn/bókol köröttem.

Alabárdos őrök tisztelegve állnak,
Kristályból lesz tornya márvány palotámnak, 
.Ezer szobám is lesz végéibe — egg sorba : 
laborral bevonva, kincsesei tele szórva.

Ilogg fölcseperedtem, betelt ez az álom:
Eljött értem az én délceg, szép királyom! 
Nem ültetett holmi hintóba, batárba,
I gg vitt, el magáinak: ölelő karjába 
Cifra násznép helyett, amerre csak jöttünk: 
Illatos virágok bökött,ak köröttünk,
S akácos kis házunk két kicsi szobája,
Szebb, mint meseország minden palotája!

A fészekben.

így Így, hadd hajtsam öledbe fejem, 
Simítsd ki homlokomból hajamat, 
fis melengesd át forró sziveden 
Az én didergő reszkető kezem,
S zárd le egg hosszú csókkal ajkamat.
S az én poétás, szálló lelkem is 
Kötözd meg szerelmeddel én aram:
Ilogg itt pihenjek elfeledve mindent,
.1 múltat, ami agg meggyötört minket.
<'sak arról tudva eztán : ami van !



..'."
r:T

w
' •

i T, -»r, i.
* X' ;•

* *'..

•V-,:v
X >*"'■

sf-25«

I i

Szeretettel, egymás iránt tanúsított meg­
becsüléssel kívánjuk okét megnyerni a ma­
gyar kultúrának, melynek áldásait velünk 
együtt közösen élvezik.

Ezt akarják a mi kedves vendégeink 
is! Ily irányú munkálkodásuknál a legme­
legebb szeretettel üdvözöljük őket. P. L.

NAPI HÍR UH

A koronázás 40 éves jubileumát illő 
fénynyel és kegyelettel ünnepelte meg vá­
rosunk közönsége. Az összes vallás fele­
kezetek templomaiban ünnepélyes liálaadó 
istenitiszteleteket tartottak, melyeken meg­
jelentek a helybeli összes hatóságok, tes­
tületek, egyesületek; a katonaság képvise­
lői, az iskolák tanárai, tanítói, a tanuló 
ifjúság és nagyszámú közönség. Az állami 
föreáliskolában, a városi polg. leányiskolá 
ban, valamint az összes népoktatási taiiin- 
tézekhen iskolai ünnepélyek tarttattak. A 
gör. kel. püspöki székesegyházban Zme- 
janovits Gábor püspök, a róm. kath. 
templomban Lászlót f y László apát, az 
evang. imaházban Greszler Gyula lelkész 
és az izr. imaházban Dr, Szid o n Adolf 
kerületi főrabbi tartották az ünnepi isteni­
tiszteletet.

Személyi hírek. Bar tus ka Mihály 
honvéd brigadéros a múlt vasárnap varosunkba 
érkezett. Hétfőn és kedden megvizsgálta a ver- 
seczi 7-ik honvéd gyalogezredet.

KI jegyzés. K üdítek János a Kirchner- 
féle muintézet gépmestere eljegyezte H u m a y e r 
György szíjgyártó iparos polgártársunk kedves 
leányát Gizella kisasszonyt

Dessewffy püspök juhileiima. A 
Csanádi egyházmegye meg mindig gyengélkedő 
föpásztora, Dessewffy Sándor v. b. t. tanácsos, 
megyés püspök, aki Budán, egy kies villában 
keres állandóan enyhülést, immár tizenhét éve 
ül Szt. Gellert örökében. A megyés püspök, 
aki hétfőn, junius 3-an ünnepelte születésének 
hetvenharmadik évfordulóját, az idén ritka ju­
bileumra készül. Ugyanis augusztus hó 9-én 
lesz ötven esztendeje, hogy aldozárra szentel­
tek. A megyés püspök aranymisés jubileumara 
máris készül az egyházmegye papsaga s mint 
értesülünk, az egyhazfejedelem ez alkalomból 
nagyobb alapítványokat fog tenni

.4 Csanádi egyházmegye köréből. 
Németh József püspökhelyettes a következő se- 
gédlelkészeket áthelyezte: Fejér Imrét Szeged- 
Felsöközpontról Csanád-Apacara, Véber Mi­
hályt Karánsebesről Stájerlakra, Kleitsch Má­
tyást Uj Szt-Annáról N -Szt.-Miklósra, Hummel 
Vilmost N.-Szt.-Miklósról Uj-Szt.-Annára és 
Gerőfi Miklóst Stájerlakról Karansebesre.

Irodalmi és művészeti estély Verse- 
czen. A K a b d e b ó Gergely temesvárme- 
gyei főispán elnöksége alatt álló „Dél­
vidéki Nemzeti Szövetség“ — 
mint azt lapunk előző számaiban már emlí­
tettük az „Ara n y J á n o s T á r s a

Dóczy József dalaiból.
Magas a kaszámra .

Magas a kaszárnya,
Elölte a strázsa !
Strázsa uram az egeken kérem 
Hamu huszár a szeretőm nékem 
Eresszen hozzája!

Nem illik a lánynak 
A ászárnyéibu járni:
'halom ön azt, dr mikor a rózsám 
Paczérsajnnal ritkán jöhet hozzám 
jSr/iez azt megvárni.

IIuszar az en rózsám,
I 'erős a sipkája 
11tárna1' a pej paripája nerc 
kekrh a kacsingató szeme 
Csokra ált a szálja.

Sfrázsra uram. ’ m.
Egy csókkal beérem !

s á g“ tagjainak szives közreműködésével ma 
f. é. junius hó 8-án este 8 órakor a vigadó 
nagytermében irodalmi és művészeti estélyt 
rendez, melynek műsora a következő leend : 
1. Megnyitó beszéd, tartja S z e » t k 1 á ray 
Jenő, a m. tudományos akadémia tagja, az 
„Arany János Társaság“ elnöke. 2. 
Költemények. Irta és felolvassa Jörgné 
Draskóczy Ilma. — 3. Felolvasás.
S z t ii r a Szilárd dr.-tól. — 4. Szabad elő­
adás Dóczy Józseftől. — 5. Dalok Dóczy 
Józseftől. Énekli Fi egeit Frida k. a., 
zongorán kíséri Ferch Vilmos. 6. 
Költemények. Irta és felolvassa S za­
bol c s k a Mihály. Az estélyre a belépti 
dijak: Alsó - és felső-erkély, zártszék 5 első 
sor 2 K, a többi sorok 1 K. Diákjegy 50 
till. Az estély tiszta jövedelme fele részben 
az „Arany János Társaság“, fele részben a 
„Verseczi Magyar Közművelődési Egyesü­
let javára fordittatik. Estély után a vendé­
gek tiszteletére a Gltivkmann-féle kertben 
társasvacsora. — Intelligens úri közönsé­
günkhöz ez utzn is azon kérelmet intézzük, 
hogy az estélyen mentül nagyobb számban 
szíveskedjék megjelenni. Mutassuk meg 
hogy Versecz művelt közönségének van 
érzéke a nemesebb komoly irányú szórako 
zások iránt is és a magyar kulturtörek- 
véseket mindenkor kész gyámolitani. J á- 
r o s y Dezső Magyar ábránd Dóczy Jó-

15-én hangversenyt és tánczmulatságot rendez 
a városligeti vendéglő helyiségeiben. A műsor 
a következő: 1. Ziegler: „Dalárélet“ induló,
férfikar, 2. Sztojanovits „A szórakozott kis­
asszony“ magánjelenet. Előadja Brezsovszky 
Margit k. a. 3. Sztojanovits. „Rege a csoda­
szarvasról. Női kar 4. Horváth: „Darumadár 
gyere velem“, „Nem halt ki még, nem halt ki
még a szép magyar nóta“ férfi kar. 5. Gabá-

zsetnek: „Hull a zápor című nép­
dalai fölött. Zongorán előadja a szerző.

Ötvenéves jubileum. Ritka szép------- —t, ün­
nepély folyt le a múlt vasarnap Temes Móra- 
vicz.a községben. A község érdemdús po-.ta 
mestere, nemes L ü k o István ülte meg ezen 
napon szolgálatának 50 éves jubileumát, mely 
alkalomra összegyűlt a vármegye csaknem va­
lamennyi postamestere. Délben 50 téritéku ebéd 
volt, melyen az első felköszóntót a temesvári 
igazgatóság képviseletében megjelent dr. Ko 
vacs Géza po-ta- és távírda titkár mondotta 
és atadta a könnyekig meghatott ünnepeknek 
az igazgatóság elismerő okiratát.

A „Verseczi Magyar Dalkör“ a múlt
csütörtökön Dr. Szörényi József elnöklete 
alatt jól látogatott választmányi gyűlést tartott, 
mely alkalommal elhatározta, hogy a Versecz’ 
Iparosok Dalárdájáénak ang. 18 —20-an tar 
tandó 25 éves jubileumán és zaszlószentelés 
ünnepélyén testületileg részt vesz. — Junj„

Eresszen be csak egy minutára 
Nem lesz abból senkinek se kára 
■'szentül megígérem.

Fiskális (>

/■ /skál/s ár kérem szépén, 
Instácziát írjon nekem 
Meg öt engem a bubánál 
besorozták a rózsámul.

I e tije meg a rstiszurnuk 
ízre esze el a rozsa múl 
Talál másat akar ezret 
Nagyja itthon azt a: egm-f.

Ha <n ári dáma tennék 
A császárhoz magam menni/; 
Ha engemel sírni hit un 
Isten bizony megsajnálna.

nyi : „Ámor, mint végrehajtó“ Dialóg, Előad 
jak: Nemes Ferike k. a. és Brody M. 
li. Hubai : „Gyere haza édes anyám“ férfi kar. 
7. Nagy: „Turista indúló“ vegyes kar. Zongora 
kísérettel.

A „verseczi állami lőretiliskolit 
ifjúsági segítő egyesülete“ ma szombaton 
d. e. V a r li v 1 y i Keren ez igazgató elnöklete 
alatt választmányi gyűlést tartott, melynek fő­
tárgyát az évi rendes közgyűlés előkészítése 
képezte, a közgyűlés junius ho JG án vasárnap 
d. e. 11 urakor az állami förealiskoiaban fog 
megtarttatni melyre az egylet T. Cz. tagjait ez. 
utón is tisztelettel meghívja az egylet elnöksége.

Városunk közigazgatási bizott­
sága rendes havi közgyűlését a múlt csütörtö­
kön d. e. tartotta meg, mely alkalommal a 
megjelenésben akadályozva volt főispán helyett 
Dr. K e z u c h a István polgármester elnökölt. 
A gyűlésen a szokásos havi jelentéseket olvas­
tak fel az egyes referensek, melyek közül Dr 
F i t z Sándor városi főorvos jelentésével kap­
csolatban az új nyilvános kozkorhaz építése 
ügyében tetettek meg a kezdeményező lépések, 
a költségvetés előkészítése stb. Hisszuk és re­
méljük, hogy ez a régen húzódó úgy most már 
végre valahára a rendes kerékvágásba fut és 
törvényhatóságunk készséggel fog eleget tenni 
a Ministerium azon ajánlatának, hogy a most 
mar czéltalan arvaházi alap a közkórház épí­
tési alapjához csatoltassék, a midőn is az állam 
alta! kilátásba helyezett segítséggel a most lé­
tező nyomorúságos, kórháznak csúfolt czélsze- 
rutlcn, szűk helyiségek helyett az a igényeknek 
megfelelő modern kórházzal fog rendelkezni vá­
rosunk. Fe,véttetett ez alkalommal a mun­
kás tartalékok szét vezérének ugye is, a mi ná­
lunk annal kevésbbé vihető ki, mivel birtoko­
saink rendes munkásokat is alig kapnak da- 
czara a* munkás hazaknak), és a munkabér ritka 
nagy.

Az szóbeli érettségi vizsgálatok —
■ mint azt mar előbb is felemlítettük — f. hó 

12-en szerdán kezdetnek meg allami főreálisko- 
lankban. Vizsgalati elnökül a vallás- és közokt. 
Miniszterinm Dr Szekeres Kálmánt buda­
pesti II ik kér. allami föreal, isk. igazgatót 
küldte ki. A vizsgalatra 18 tanuló jelentkezett.

Iskolalátogatás. Dr. Szombat hy 
István közp. szolgalatra berendelt középiskolai 
igazgató a múlt Vasárnap városunkba érkezett 
allami főreál. iskolánk megvizsgálására. Három 
napon at, hétfőn, kedden és szerdán megjelent 
minden osztályban, megvizsgálta a tanulok Írás­
beli es rajzi dolgozatait a szertárakat stb, A 
szokásos konferencziát szerdán délután tartotta 
meg a midőn is V á r h e 1 y i Ferencz igazgató 
és a tanan testület előtt a tapasztaltak felett 
kifejezte teljes elismerését. A rendkívül meg­
nyerő modorú miniszteri kiküldött tiszteletére 
az all. föreal. isk. tantestülete kozvacsorat is 
rendezett és búcsúzásakor teljes számban kí­
sérte ki a vasúti állomáshoz.

Nemzetiségi Hiúitok Appouyi mel­
let. A Krassószorénymegyei Tanító Egyesület 

mint Temesvári Hírlap írja — a múlt héten 
tartotta közgyűlését Németbogsanban A gyű­
lésen részt vett nyolcvankét tanító, koztuk a 
varmegyei román tanítok legkiválóbbjai. A há­
zigazdái tisztet Auer Mihály bogsani igazgató- 
tanító viselte, a ki hazafias cs lel ke -diaiig u be­
szédebei) üdvözölte a magyar kultúra harcosait, 
lies József resicai igazgató-tanitó, egyesületi 
elnök indítványára lelkes tüntetéssel bizalmat 
szavaztak Apponyi Albert gróf miniszternek 
a tanítói törvényjavaslat keresztülvitele alkal­
mából.

A <1 él magyarországi tauitóegye- 
M"el nagygyűlése A Dulmagyarország, 
la,utóegylet XL1. nagy- es közgyűlését Fe­
hértemplom varos képviselőtestületének szive- 
yes meghívása folytan az egyesület elnöksége 

fiuyo eVI julius hó 9., 1U. és 11. napjaira Fe­
hértemplom r. t. városába ezennel egybehívja, 
'ehcrtcmp.oiu hazafias közönsége és polgársága 

,u yu CVI, m,á;us hó 20-án Dsida Lajos polgár 
mestu e noklede alatt a Delmagyarországi Ta- 
m oegylet ALI. nagy- és közgyűlését rendező
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Iidyi bizottságát már meg is alakította. E bi­
zottság Dclmagyarország tanítóságának és tan- 
ügybarátainak immár negyed Ízben méltó fo 
gadtatása és a XLI. nagy- és közgyűlés ünne­
pélyes rendezésé céljából a legmesszebbre menő 
előkészületeket teszi, hogy ezáltal egyrészt az 
egylet működését megkönnyebbitve, azt kelle­
messé is tegye másrészt pedig bizonyságot tegyen 
arról, hogy Fehértemplom r. t. város közön­
sége a Délmagyarorszagi Tanitóegyletet nem­
zeti irányú törekvéseiben örömest támogatja és 
azoknak fejlesztésében, miként a múltban, úgy 
a jelenben is, vele együtt hazafias működéssel 
ténykedni kíván. Az egyesület elnöksége meg­
hívja összes tiszteletbeli, rendes és pártoló tag­
jait, nemkülönben a tanügybarátokat is a Dél­
magyarországi Tanitóegyletnek folyo évi július 
hó y., 10. és 11. napjain Fehértemplom r. t. 
városában megtartandó XLI. nagy- es közgyű­
lésére, amelylyel kapcsolatosan tanulmányi ki­
rándulást is rendez Báziás—Orsóvá—Herkules- 
furdöre.

JRlhalasztott lornavizngfilat (m ver- 
seuj. 1 elhintettel a kedvezőtlen időjárásra és 
a városligeti sporttér átázott voltára — az ál­
lni föreáliskola rnai napra hirdetett torna ver 
senye elhalasztatott és f. hó 15-én szombaton 
fog megtarttatni

Állami loreftlÍNkol<íiiltl»aii az év
záró vizsgalatok f. hó 17-én veszik kezdetüket. 
A tanév ünnepélyes bezárása 28-an lesz.

Szerkesztővftllozfis. Bekefi Antal, a 
„Szegedi Napló“ felelős szerkesztője, aki hosz- 
szabb ideje állandóan betegeskedik, betegsége 
miatt lemondott a lápnál viselt felelős szer­
kesztői állásáról. Utódja Vass Géza, a lap ed­
digi tarsszerkesztöje lesz.

A kézügyesilő tanl’olyamot, — mely­
ről mar lapunk előző számában is említést tet­
tunk — t. hó 10. en fogjak megnyitni közs. 
elemi népiskolánk nagy rajz termőben A négy 
hétig tartó tanfolyam vezetője G u t t m a n n 
l’al kézimunka tanító. Hogy ezen tanfolyamon 
kozs. elemi népiskolánk összes tanerői részt ve­
hessenek, az iskolaszék az évzáró vizsgalatokat 
mar a tegnapi napon befejeztette. A bizonyít­
ványokat ma osztottak ki.

Kzöléxzeíi tanulmányút Németor­
szágba. A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete t. évi julius lö-töl aug. 1-ig a rajnai, 
moseli, pfalzi, hardti borvidékek, szőlők, város­
házi borpinezék, szövetkezetek, borértékesítés i 
stb. tanulmányozása végett utazást rendez. Meg­
fordulnak a kirándulok: München, Stuttgart, 
Mannheim, Heidelberg, Neustadt, Deidesheim, 
Nackenheim, Wiesbaden, Mainz, Hochheim, 
Frankfurt a/M,* Steinberg, Eberbach, Geisen­
heim, Rüdesheim, Johannisberg, Coblenz, Ahr­
weiler, Bernka-tel, Trier stb. helyeken. Az osz- 
szes költség körülbelül 500 koronát tesz ki, 
mely összegben vasút, kocsi, szálloda, étkezés, 
borravalók stb. foglaltatnak. Jelentkezni lehet 
legkésőbb junius hó 10-ig A Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesülete Igazgatóságánál ■' 
(.Budapest, IX. Ullöí-út 25. szám), egyidejűleg í 
tiO kor. előleg küldendő be. Érdeklődőknek rész­
letes programmot küld és mindenre felvilágo­
sítást nyújt nevezett igazgatóság. A résztvevők 
száma korlátozva lévén, mielőbbi jelentkezés 
ajánlatos.

Lovarda. Csütörtökön tartotta meg első 
megnyitó-előadását nagyszámú közönség jelen­
léte mellett a Hammerschmidt-féle lovarda, mely 
egyike a legjobb csoportoknak. 4U személyből ■ 
áll és 30 kitűnően idomított nemes fajú lovai 
medvével, majmokkal, kutyákkal és szamárral 1 
bír. Kitűnő művészei nagy vonzerővel bírnak a ! 
helybeli közönségre. Minden közelebbi értesi- 1 
tűssel a napi falragaszok szolgálnak.

FellíiggeNztvM »za kegy e«íi lelt-It. 
Krasso-Szörény varmegye alispánja felfüggesz­
tette az összes lugosi szakszervezeteket. A fel- í 
tuggesztés oly megokolással történt, hogy a 
szakegyesuletek veszélyeztetik az allam bizton­
ságát. A tizenkét szakszervezeten kívül felfug- ■ 
gesztették a munkásképzö egyesületet is.

Az ipar«» tanonfziwkolai iskola 
Nzék a múlt kedden Waldherr Jozstf fő- 
real. isk. tanár, iparísk. igazgató elnöklete alatt j 
tartott gyűlésében a vallás- és közoktatásügyi ■ 
minisztérium áltál adományozott 100 K. juta- j 
lomdijat Gettmann J. esztergályos inasnak j 
jSchulz Adolf mesternél) adományozta. Az ipa 
rostanoncz iskolában az évzáró vizsgálatok f. i 
hó 10-én és 11-én este .> — 7 órakor lógnak 
megtarttatni,

Negiíaí-g az firvizkfiroNulíaknak.
A következő sorok közlésére kérettünk fel: 
Rudolfsgnad községet és hat-irát a Duna arja 
teljesen elöntötte, a kizárólagosan földmiveléssel 
foglalkozó nép faradságának reményét viz alá 
temette és számos családot hajléktalanná tett. 
Ezen ínséget szenvedő embertársaink nevében 
esedezve fordulok a részvétet érző szivekhez, 
hogy ajándékozzanak a szegény árvizkárosul- 
taknak, hacsak néhány fillért is, melyet min­
denki könnyen nélkülözhet. Bármily keveset 
adnak egyesek, ha sokan adnak, sokat lehet 
segíteni. Halgasson mindenki irgalmas szivének 
nemes sugallatára és tegye le adományát a sze­
letet oltárára Az adományokat gyűjti a ru- 
dolfsgnadi plébánia hivatal. Rudolfsgnad, 1907. 
juh. 2-án Schummer Rezső h. plébános.

H'Im-z.tMzöv*!kVersetzen. Hogy 
a mi kitűnő ver ecz.i borainkat jobban értéke­
síthesse lakosságunk mint eddig, a midőn bo 
raink ára széles nagy Magyarországon a leg 
alacsonyabb volt — tekintélyes szöllőbirtoko- 
saink elhatározták, hogy úgy mint azt hazánk 
többi borvidékein mar régebben életbe léptet­
ték, naiunk Ver-eczen is megalakítják a pincze- 
szövetkezetet. Városunk 50 legtekintélyesebb 
bortermelője ez ügyben ma vasárnap d. e. 10 
órára a varoskerti vendéglő helyiségeibe nagy 
értekezletet hivott egybe, melyre az összes hely­
ben bortermelőket ez utón is meghívják,

^layering Kunná leány nevelő in­
tézeteken az 190b/7-iki tanév záró vizsgála­
tai junius hó 17., 18. és 19,-én tartatnak meg. 
A tisztelt szülők és tanügybarátok ezen vizs­
gálatokhoz szívesen iatott vendégek.

A városi zeneiskolában, — melynek 
Da um Ottó közs. elemi népiskolai tanító a 
vezetője — a múlt vasárnap tartottak meg a 
vizsgalatok, a midőn is a „Verseczi Takarék- 
pénztár“ és a „Verstczi férfi-dalegylet“ ajándé- 

j kából megjutalmaztattak: Seem a y e r T.,
I Jordan T., G r e c s á k R„ P e t r o v i t s Zs.’ 

Heber J. és Heisz J. szép elöhaladast tett 
tanulók.

A («erő-féle nyilvánossági joggal felru­
házott magán elemi népiskolában az évzáró 
vizsgálatok kedden junius hó 18-án fognak | 
megtarttatni; meg pedig délelőtt 8—10 az ! 

: I-sö és II ik 10—12 a 111-ik, délután 2—4 a 
; IV. osztályban. Sebesztha Karoly kir. tan. és 
; tanfelügyelő e vizsgalatoknál való helyettesíté­

sével Perjéssy Lajos tanar urat bízta meg.
Pályázati hirdetmények. A m. kir. 

honvédelmi minisztérium a következő pályázati 
hirdetményeket bocsátottá ki és pedig: A 1 
hivatásos honvéd állatorvosi tisztviselőkké való 
kiképzés czeljabol, továbbá a cs. és kir. kö­
zös hadseregbeli hadapród iskolákban magyar 
honos ifjak részére fenntartott és az 1907/1908- 
iki iskolai ev kezdetén betöltendő magyar 
állami alapítványi, magán alapítványi és tan­
díj fizetéses helyekre. A feltételek a városi ren- 
dórkapitanyi hivatalban betekinthetek. Ugyan­
csak ott a cs. és kir. közös hadügyminiszter 
áltál hibocsatott pályázati hirdetmény feltéte­
lei is megtudhatok a cs. és kir, közös hadse­
regbeli hadapród iskolákba való felvétel tár­
gyában.

Az ajánlatok az ugyanakkor tartandó épí­
tészeti bizottságban fognak tárgyaltatni.

Későn érkezett, bánatpénz nélküli avagy 
távirati ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A lebontandó épület s a betemetendő 
kút naponta délelőtt 10 —11 óra közt megte­
kinthető. A város fenntartja magának a jogot 
az ajánlatok közt szabadon választani.

Versecz, 1907. junius 4-én.
a hivatal főnöke

Nzalay Lajos,
városi főmérnök.

887.
m. 1!)U7.

Versetz thjf. mérnöki hivatalától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Versecz thjf. várusi törvényhatósági közútak és 

egyes, a város belterületén fekvő utak fenntartásához szük­
séges kaviesfedanyag szállításának két évre való biztosítása 
céljából a városháza nagy termében folyó évi junius hó 22-én 
délelőtt 10 Órakor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tar­
tatni.

A törvény hatósági útakon 1907—1912. években szük­
séges kaviesfedanyag éveukint 1045 két köbméteres balom­
ban 19 K 40 1 egységár mellett 20273 korona beszerzési 
árban van előirányozva, mig a belterületi utakra szükséges 
260 két köbméteres halom kaviesfedanyag 16 K egységár 
mellett 4000 korona beszerzési árban van előirányozva.

Az előirányzott anyag minősége tört vagy zúzott kit^ 
szredistyei kvarc kavics, azonban pályázni lehet minden­
nemű tajláju, ile anyagában teljesen egyenletes minőségű 

j őánya, gödör vagy lolyamkavicscsal, melyeknek mintái a mér­
nöki hivatalban már előre, még az árlejtés előtt Ueinuta- 
tandók s letétbe belyezendők.

Az ajánlatok egy vagy több, avagy az összes utakra 
megtehetők, de a töt vényhatósági közutakra és a város 
belterületén fekvő utakra kiilön-külön ajánlat teendő s az 
egységár minden egyes útra nézve ktilön-külön Írással és 
számokkal megadandó.

Az ajaulattevo köteles a városi mérnöki hivatalban 
betekinthető, az egyes utakra vonatkozó szükségleti kimu­
tatásban felveti egységár szerinti összegnek 10°/0-át bánat­
pénz gyanánt készpénzben vagy óvadékképes papírokban 
aiáiilatahoz mellékelni.

A lepecsételt, zárt, sajátkezű aláírással s a kellő bá­
natpénzzé! ellátott ajánlatok a versenytárgyalás megkezdé­
séig a városi tanács iktatójában nyújtandók be.

A szállítandó s felírással ellátandó fedanyag lepecsé­
tel mintáját ugyanott tartozik ajánlattevő ugyanakkor le­
tenni.

Később érkezett bánatpénz nélküli, mintával el nem 
látott avagy távirati ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Az árlejtés és szállítási feltételek, valamint a kavics- 
felosztási kimutatások a városi mérnöki hivatalban a rendes 
hivatalos órák alatt betekinthetek és lemásolhatok.

Versecz, 1907, május hó 31.

Szalay Lajos s. k.
városi főmérnök.

I>r. Ilezndia István s. k.
polgármester.

Jelentés.

8ó3 szám Versecz thjf. város mérnöki hivatalától, 
m. 1907

Árlejtési Hirdetmény.

1 isztelettel értesítjük a heiy- és környék­
beli vásárló közönséget, hogy felejthetetlen édes 
apánk,

Hemberger Bálint
bor- ós pálinka-nagykereskedését

Roszmanitz Marton ur, nagyapa és gyám az 
idősebb fiú Viktor közreműködése mellett tel­
jes terjedelmében tovább vezeti.

A cég változatlan marad.
Azon teljes bizalomért, melyet üzletünk 

irányában eddig tanúsított, hálás köszönetét 
mondva, kérjük bizalmat a jövőben is a leg­
nagyobb mértékben szamunkra fentartani.

Minden megbízás továbbra is a legponto­
sabban fog eszközöltetni.

A varost tanacs 5681 1907 szám alatti 
határozata folytan az Alext hid bővítése végett 
a város által megvett az Erzsébet-tér 1656/9 
szám alatt fekvőház lebontása s a lebontásból 
nyert anyaggal avagy raáshonnét odahordott 
földdel való erős betömésére s a betömött kút­
nak 10 tonna teherbírásra vastartók közti be- 
boltozasra, ezennel zárt ajanlati nyilvános ver­
senytárgyalást hirdetek.

A lebontásból nyert anyag a vállaikozó 
tulajdonába megy at. Megadandó a sajat kezű­
leg alairt, lezárt lepecsételt ajánlatban azon ar 
számokkal és Írással, amennyiért vállalkozó a le­
bontásból nyert anyagért a városnak fizetni 
hajlandó a fenn ti munkák ingyenes végzése 
mellett avagy azon ar melyért a fennti mun 
kákát a fennmaradó anyag ingyenes átengedése 
mellett a varostól követel ajánlattevő

Az ajánlatokhoz egyszász korona bánat­
pénz csatolandó.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatok 
folyó évi junius ho 14-én pentek délelőtt II óráig 
a varost mérnöki hivatalban nyújtandók be.

Tisztelettel
Hemberger Bálint örökösei 

bor- és pal inka-nagy kereskedés. 
Versecz.

Hiirscliit K, cirkusza
Verseczen, a Fereucz Józweí'-téren 

ma szombaton és holnap vasárnap 2-2 
es naponta fél 9 órakor I előadást tart.

A társulat 40 személyből all és 30 lóval, med­
vével, majmokkal, szamárral és kutyákkal bir.

Az istálló a legnemesebb fajú lovakból áll. 
ILlyárak . Fentartott hely 2 K, I. hely 1 K 
50 f, II. hely 1 K, Hl. hely 80 f, karzat 40 f’ 
Gyermekek az ülőhelyeken a felét, a karzaton 

30 f-t fizetnek
Minden továbbit a falragaszok hoznak. 
Számo-t látogatásért esd

az Igazgatóság.



1907. — 4099 tlkvi szám.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A vdrsevzi kir. járásbíróság mint telekkönyvi lmtóság 

közhírré teszi, hogy Verne»1 János ügyvéd által kéi>visí>lt 
károly falvai takarék és liitelvgylet, mint részvény társaság 
javára Mojszejev Vásza vorseczi lakos elleni végrehajtási 
ügyében lit 10 K. téke, ennek 1904. évi február hó 81 tői járó 
ti kamat, 85 K. eddigi, és 21 Ív. 75. f. jelenleg megálla­
pított költségeknek kielégítése végett az árverést újólag el- 
rendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék hatósági területén 
fekvő 8 a verseczi 9l.*>7. sz. tjkvben felvett A. 1 17357. 1792<>. 
(8 19996. Iir. sz. ingatlanak 167)1 K. kikiáltási árban, -az 
ugyanott felvett A. II. ‘213*23. br. sz. ingatlan 581 K. kiki­
áltási árban 1907. évi junius hó 25 ik napján délelőtti 
9 órakor Verset zm, a kir. járásbíróság árverelő helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a következő tel 
tételek alatt fognak eladás alá bocsát tani.

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverés alá bocsátott ingatlanok a kiki­
áltási áron alul és el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlan 
kikiáltási árának 10° u-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi 
november hó 11. 3333. sz. a. kelt I. M. R. 8. §-ában jel­
zett óvadékkép s értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt elő leges elhelyezéséről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál tekinthetők meg.

Verseczen a kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál, 1907. 
évi május hó 15-ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

805 — 1907 m. szám. Verserz thjf. város mérnöki hivatalától.

Árlejtési hirdetmény.
Verse ez thjf város tör vóny hatósági bizottságának fo­

lyó óv március hó 11-én 45 jkvi 8823 tan. szám alatt ho­
zott határozatával építeni elrendelt s 15606 kor. 98 fillérrel 
előirányzott Versecz-kisréti csatornán át a fdhértemplom- 
d breczeui állami úton építendő valamint a 3397 kor. 14 
fillérrel előirányzott Versecz-kisréti csatornán át a Herczog- 
tanya alatti 20614 kát, hr. számú d ülő úton építendő hidak 
munkál,dósnak biztosítására ezennel zárt ajánlati nyilvános 
árlejtést hirdetek következő feltételek mellett:

1. Ajánlatot tehet minden magyar honpolgár de az 
esetben, ha kőmivesmestm képesítéssel nem bírna, tartozik 
az árlejtést követő 8 napon belül azon kőmivesmesteri ké­
pesítéssel bíró egyént megnevezni, ki a munkaiatokat fele­
lősség terhe mellett vezetni fogja.

2. Ajánlatok mindkét munkálatokra együttesen vagy 
külöu-külön is tehetek.

3. Az egy koronás bélyeggel ellátott aláirt, lepecsé­
telt és lezárt ajánlatokban, melyekhez az ajánlati Össz-.g 
5 -a csatolandó készpénzben, vagy óvadékk'-pes ért' kpa 
pirókban, számokkal és helúkkt-1 kiteendő azon árengedmény 
avagy áremelés, mely mellett ajánlattevő a munkálatot el­
vállalni haj’andó.

4. A bánatpénz nélküli, avagy távirati úton benyúj­
tott ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni.

5. Ajánlattevőnek ajánlatában ki kell jelenteni, hogy 
a munkálatokra vonatkozó terveket; költségvetéseket, vala­
mint általános és részletes feltételeket ismeri és azokat kö­
telezőknél elismeri.

6. A munkálatokra vonatkozó tervek és költségveté­
sek valamint az általános és ró-zletes feltételek a városi 
mérnöki hivatalban fekszenek f 1, és azok naponta a hiva­
talos órák alatt betekinthetek.

7. Az ajánlatok e^en felírással : ^Ajánlat a Versecz 
thjf. város által a verseczi kisréti csatornán át. Herczog 
tanya melletti dülöuton át és a fehértemplom dehreczeni 
állami Úton át (illetve vagy az egyik vagy a másik) épi 
tendö hidak (hid) munkálataira“ legfeljebb folyó év julius hó 
3-án délelőtt II Óráig a városi iktató hivatalban annál is 
inkább benyújtandók, minthogy a később érkezett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

8 A benyújtott ajánlatok az ugyanakkor összeülő 
építészeti bizottsági ülésben fognak tárgy a Itatni.

9. Versecz thjf. város fenntartja migának a jogot, 
hogy az ajánlatok közül tetszés szerint választtasson.

10. Azok. a kik ezen munkálatokra vasbetonszerke 
zittel óhajtanának pályázni ajánlataikat részletes tervezetek 
óh költségvetésekkel tartoznak felszerelni.

11. A munkálatok csakis miniszteri jóváhagyás illetve 
engedélyezés esetén lesznek végrehajtva.

Versecz, 1907 junius 3-án.
A hivatal főnöke

.Sz.aluy Lajos,
városi főmérnök.

szám. tóm
Hirdetmény.

A himlőoltásról szóló 1887. évi AXI1. l.-c. 
alapján minden szülő, gyám és általában az, 
akire gyermek gondozása bízva van, köteles 
— amennyiben a gyermek a valódi himlőbeteg­
ségen át nem esett — azt annak első évében 
himlő ellen beoltatni.

Ugyané l.-c. alapján a tanintézetek és ta­
nonciskolák növendéken életük 12. évének be­
töltése előtt újra oltandók.

Az 19011. és 1907. évi március hó 1-je közt 
született és még be nem oltott gyermekek ál­
talános beoltása folyó évi junius hó 1 -tői be­
zárólag junius ‘20-ig terjedő időközben minden 
nap délután 3—4 óráig a városház nagytermé­
ben fog eszközöltetni.

Ennélfogva valamennyi szülő, gyám és 
gyermekgondozó 2- 100 korona pénzbüntetés 
terhe alatt felhivatik, hogy a fent érintett idő­
ben született gyermekét a fent kitett időben 
beoltássá s 7 nappal azután a siker ellenőrzése 
céljából a lent említett helyiségbe behozza vagy 
pedig az esetleg már megtörtént sikeres beol­
tásról valamely orvos bizonyítványát az oltóbi­
zottságnak benyújtsa.

Szintúgy felhivatnak a tanulók és tanon- 
eok szülei és gondozói, hogy a 1‘2 éves kort 
elérendő s még újra be nem oltott, közép 
vagy tanonciskolát látogató gyermekek újra ol­
tását eszközöltessék s annak megtörténtét or­
vosi bizonyítvánnyal legkésőbb folyó évi szep­
tember hó l-ig igazolják, mely batáridő letelte 
után az újra oltásra kötelesek általános ujraol- 
tása az iskolákban fog megtartatni.

Rendőrkapitányság Verseczen. 1907. évi 
május hó 24.

KoszirovitS, h. rendőrfőkapitány.
Fenti hirdetmény kapcsán az országos or­

vosszövetség verseczi bókja közzéteszi, misze­
rint tagjai lakásukon közönséges rendelő órák 
alatt magánoltást és magánujraultást végeznek 
és hogy ennek legkisebb dija egyaránt 1 ko­
rona, mig az oltandó lakásán végzett oltás vagy 
újra oltás legkisebb dija 3 korona.

Verseczen, 1907. évi május hó 24-én.
I)r. 15uró Péter, Dr Fitz Sándor,

titkár. elnök.

Goddam!
1 Végi-e cjy gyorsan ,-h bizto 

^V; san ható tyukszemszer.

Cook & Johnsons
ameri kai sznbad-üma/.ott

Kapható a birodalom minden
orvos szer-drogériákban, stb.

1 darab 20 fillér, li drh. I L 
róna, postán 20 lil'ér porto.
gyógyszertárában, valamint

■Kásái

„S3F- V. i'gy: .Horgony“ "3PU

A Liniment. Capsid comp., 
a Hortjony-Pdn-Expeller 51
egy régjóuak bizonyult InízFzor, mely már több 
mint 97 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csuznál és meghűléseknél,
...... ........ bcdörzsiiléskeppeu használva. ...............

Figyel mezt Hús. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter,ezégjogyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára live, ok ben K .80, K 1.10 óa K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktál Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr, Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágái) a li, KI isabeth strasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.
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X3Hrd.etmén37-.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr 

folyó évi május hó 5-én 37469 szám alatt kelt 
rendeletével a temesbegavólgyi vizszabalyozó 
társulat kérelmére, nevezett társulat által a ver­
seczi kisrét ármentesitési munkálatai céljaira, 
Versecz város határában igénybeveendő föld­
területekre a kisajatitási eljárást elrendelte és a 
kisajátító társulat részére az 1881 évi XLI. t. 
ez. 45 biztosított kedvezményt, az úgy an- 
azon jj-ban körülírt feltételek mellett engedé­
lyezte.

Ezen miniszteri rendelet alapjait az 1881 
évi XLI. t. ez. 33 íj-ban előirt bizottság eljárás 
elrendeltetik és ennek határidejéül 1907. évi ju­
nius hó 28 ik napjanak d. e. 9 oraja a verse­
czi városház tanácstermébe kitüzetik.

Az eljáró bizottságba elnökül Dr. Rezucha 
István polgár nestert, tagokul Kovács Ákos kir 
főmérnököt úgy helyettesét Dr. Kerpel Zsig- 
mond városi főügyészt, jegyzőül Dr. Spaics 
Szilard var. aljegyzőt kiküldőm.

Versecz varos polgái mesterét a terv és 
összeírás egyik példányának csatolása mellett 
felhívom, hogy azokat a város házán a tár­
gyalást megelőzőleg legalább 15 napi közszem­
lére tegye ki és erről, valamint a tárgyalás ha­
táridejéről az összes érdekelt teleket a helyi 
szokáshoz képest haladéktalanul ertesitse, azon 
figyelmeztetéssel, hogy' a bizottság a kisajátí­
tás terv megállapítása felett akkor is érdemi­
leg határoz ha az érdekeltek közül senki sem 
jelenik meg.

Verseczen, 1907 évi május hó 26-án.
Főispán mint elnök megbízásából:

Dr. Rezucha István sk.
polgármester.

102. 1907. ikt. szám.

Pályázat.
A verseczi kerületi betegsegélyző pénytár­

nál lakhely változás folytán az 1600 koronával 
javadalmazott egyik orvosi állás üresedésbe ju­
tott, mely állásra az igazgató tanács f. é. má­
jus 29-én hozott határozata értelmében a pályá­
zat kiiratik.

Pályázók kötelesek abbeli kérvényüket be­
zárólag 1907. évi junius hó 20-ig az igazgató 
tanács elnökénél beadni később beérkezett pá­
lyázatok figyelembe nem \éltetnek.

A megválasztandó köteles állását 1907. 
évi szeptember hó l én elfoglalni.

Versecz, 1907. évi május hó 30-án.
Neustadl Ernő.

titkát

Világítási berendezések
városok, kastélyok, gyárak, szállodák, üzletek, malmok és magán- 

s házak részére.
ysMp Legújabb szabad, és enged.

IF
acetylen gázfejlesztők.

Toljoaon veszélytelen.
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Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy raktára. 
Koltsegvetesek. tervezetek es árjegyzékek kivanatra díjtalanul.

ö es SCHMIDT,
Budapest, Bötvös-tér a.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Versecz.


